Trabajo Práctico N° 1

En este ejemplo, se ven reflejados los cuatro principios fundamentales propuestos por Taylor. El primero, que se basa en el desarrollo de un método científico para reemplazar al empírico, está relacionado con el momento en el que Taylor realiza un análisis y estudio de la productividad de la empresa buscando aumentar la producción y reducir el esfuerzo obrero. Con los resultados obtenidos de dicho análisis, llegó a la conclusión de que variando el tamaño de la carretilla según el mineral a transportar, el obrero cargaría siempre con el mismo peso de material, siéndole posible realizar más viajes, aumentando la producción y hasta pudiendo superar los estándares de insumos a acarrear.

El segundo principio, que trata acerca de la instrucción y capacitación de personal, se aplica cuando se realiza el “entrenamiento” para enseñarle al obrero el nuevo método a aplicar. En esta etapa, se realizó una selección de personal, la cual mantuvo en su puesto a quién pudo adaptarse a los cambios planteados y reubicó a aquellos que no hayan podido interiorizar el nuevo método científico.

El tercer principio, inclinado a la cooperación desde la empresa hacia el trabajador, se aplica cuando el ente decide crear un almacén de herramientas y confecciona las carretillas de diferentes tamaños a ser utilizadas por los obreros. Esto le quita la responsabilidad al empleado de llevar sus propias herramientas de trabajo, contribuyendo a su comodidad.

El cuarto y último principio, que habla sobre la responsabilidad y el trabajo entre la administración y los obreros, es utilizado cuando se reorganiza la administración. El proceso consistió en tomar el control sobre el seguimiento diario de cada empleado en su trabajo, registrando el desempeño y premiando o castigando a quién realice más o menos trabajo del esperado.


Trabajo Práctico N° 2
En base a la actividad principal de la empresa, se elaboró el siguiente informe de división de tareas:







· Habrá un supervisor general que reciba y analice los informes producidos por los supervisores de cada área en particular.

· Para conseguir al personal más adecuado se tuvo en cuenta la eficacia que los aplicantes tenían a la hora de realizar el trabajo. La misma se comprobó al poner a los posibles empleados a prueba, luego de instruirlos, y comparando los resultados que cada uno logró; los que menos insumos hayan usado o desperdiciado fueron los contratados.

· Se llevará a cabo una capacitación continua, tres veces al año, para perfeccionar a los ya empleados e instruir a los ingresantes.

· La empresa será la proveedora de todos los insumos y herramientas que cada sector demande, siendo responsabilidad del supervisor de los mismos notificar a la dirección general sobre los materiales requeridos.


Trabajo Práctico N° 3
· La escuela Tayloriana se relaciona a la economía de la época con los siguientes aspectos:
· La explotación del personal de la empresa en cuanto a cantidad de horas de trabajo seguidas sin un descanso. 

· Salarios bajos no equivalentes a la cantidad de    horas que trabaja.

· Disconformidad por parte del trabajador en cuanto a las horas trabajadas y a lo que venia acostumbrado a trabajar anteriormente debido a una división en la tarea a desempeñar, pero se ve obligado a continuar con su trabajo por miedo a morir de hambre.

· Estamos en acuerdo con un solo punto planteado, que la metalúrgica divida a su personal en cuanto a diferentes tareas para una mejor organización, pero lo que no vemos como satisfactorio para Genaro es la cantidad de horas que trabaja sin un previo descanso y la poca cantidad de dinero que le pagan que no es equivalente al trabajo que él estuvo realizando, no se cumple con el principio de cooperación con el trabajador ni de la administración de dicha empresa.



* Las formas de organización empresarial de la Edad Media eran:

· La primer parte del periodo estuvo asignado por el feudalismo, cuyo funcionalismo organicista se basaba en el establecimiento de una comparación entre distintas partes del cuerpo humano y de las del cuerpo social. La sociedad estaba integrada por clases, que tenían funciones específicas.

· Los señores Feudales debían proveer seguridad a sus súbditos.

· En la sociedad Medieval no existía una absoluta división entre lo religioso y lo cotidiano. Lo religioso determinaba un sostén ideológico a la construcción social, los hombres cada vez más, se sometían al juicio de Dios.

· Las reglas morales presidían la conducta económica y personal.

· Trabajaban en sus casas, eran dueños de sus herramientas y recibían ayuda de aprendices y jornaleros.

· Los campesinos pagaban su trabajo con sus vidas, la protección que recibían del señor feudal.


*Las formas de organización empresarial de hoy son en base a los cuatro principios fundamentales de Taylor:

· Desarrollar cada elemento del trabajo obrero

· Seleccionar científicamente y luego instruir al obrero

· Cooperar cordialmente con los obreros para todo el trabajo.

· Distribuir equitativamente el trabajo y la responsabilidad entre la administración y los obreros.


 

Trabajo Práctico N° 4

· En la gerencia administrativa se cumplen las actividades del tipo administrativo propuestas por Fayol, las cuales son planear, organizar, dirección y mando y coordinación. Podemos ejemplificar las actividades de la siguiente manera: se realizó un control sobre las horas de llegada de los empleados, los resultados mostraron que había una falta de organización ya que no todos los empleados cumplían horario; para hacer valer el reglamento empresarial, se decide sancionar a quienes no cumplan con los horarios, haciéndose cargo del mando.

La gerencia de producción lleva a cabo las actividades técnicas y comerciales. La primera actividad se puede ejemplificar demostrando que es en este departamento en el cual se fabrica todo el producto. Lo comercial, al estar relacionado con lo técnico, sufrió algunos problemas debido a la forma de producción; para solucionarlos se decidió cambiar la forma de pago.

Por último, la gerencia comercial cumple con las actividades tanto comerciales como de seguridad. Esto se refleja cuando se reforma la modalidad de pagos, buscando reducir la cantidad de insumos y materiales desperdiciados; demostrando que la gerencia se preocupa por proteger sus activos.

Consideramos que la actividad contable no está aplicada en ninguna de las gerencias, pero podría incluirse dentro de la administrativa porque es en esta en la cual se debe llevar el control económico de la situación empresarial, para tener un panorama de cómo se debe seguir adelante con las actividades.

· Razonamos que la empresa no está siguiendo los consejos de Fayol relacionados con la reunión ya que, aunque la misma se realicen en el tiempo y la forma que el autor define, fue realizada para definir un nuevo plan de acción y no para mejorar el que estaba en marcha. Tampoco vimos una participación activa del órgano directivo, ya que las decisiones fueron tomadas y discutidas por los gerentes de cada sector en particular; la única intervención hecha por el director fue la de aprobar las nuevas pautas.

· Fayol se inclina por la remuneración de trabajo a destajo, siempre y cuando pueda aplicarse a la actividad de la empresa. 

En nuestra opinión, opinamos que la mejor remuneración para este caso es la jornal. Porque en este tipo de empresa, al intentar producir más piezas, bajará la calidad del producto final. Creemos conveniente pagar al trabajador por jornada, para que el mismo se tome el tiempo necesario de elaboración para cada pieza.

· La tarea de los maestros matriceros era la de realizar piezas de baja calidad en busca de mayor trabajo y remuneración en el menor tiempo posible, esto produce un producto defectuoso y no acorde a las expectativas de la dirección. También vale aclarar que eran ellos mismos los que llevaban el control sobre las piezas que generaban, no teniendo en cuenta los estándares de calidad ni siendo controlados.

     En nuestra opinión, consideramos que hubo una falla desde la dirección, al no hacer cumplir los siguientes principios enunciados por Fayol:

· Autoridad: porque las jerarquías no estaban establecidas, no pudiendo controlar exhaustivamente el trabajo de cada matricero.


· Disciplina: Al no existir un supervisor superior, no se podía exigir obediencia y cumplimiento sobre las expectativas que la empresa tenía en cuanto a la calidad del producto final.

· Unidad de mando: No había un único jefe, sino que cada maestro matricero era “su propio jefe” y controlaba su rendimiento, calidad y producción.

· Las decisiones tomadas por la gerencia de administración presentan diferencias con                     los principios enunciados por Fayol.

En primer lugar, las llegadas tarde no son coherentes con el principio de disciplina, orden ni estabilidad del personal.

Asimismo, las sanciones fueron ejecutadas de formas distintas en cada empleado, tomándose en cuenta el desempeño que cada uno ejercía una vez llegado al trabajo. Opinamos que en este punto no se respeta el principio de equidad, el cual afirma que las sanciones deben ser aplicadas con igual criterio para todos los trabajadores.

· No creemos que la asignación de vendedores a clientes es conveniente. Nos parece que las ventas prosperarían si a cada vendedor se le designara una zona o grupo específico, sobre el cual se pueda enfocar y especializar para conocer las preferencias y necesidades del sector en particular, y realizar estrategias de venta acordes.




Trabajo Práctico N° 5

· En la empresa Hierrosur no se cumplen con los siguientes principios de Administración formulados por Fayol:
· División del trabajo: en la empresa ninguno de sus empleados hace una tarea especifica, afirman que muy pocos saben y entienden su tarea y el trabajo es de forma desordenada.

· Autoridad: No existe una persona que tenga la responsabilidad, el derecho de mandar y hacer obedecer, ya que hay veces en la que otras personas ajenas, ejercen órdenes que no tienen el rango para hacerlo.

· Disciplina: Afirman que algunos empleados llegan tarde y atrasan todo el trabajo de la jornada del día, por eso no cumple con el principio de disciplina, es decir no hay un respeto ni tampoco obediencia.

· Unidad de mando: No hay una persona que supervise y controle el trabajo que se está realizando. “No se quien me supervisa“, afirma uno de los entrevistados.
· Unión del personal: No se establece una armonía en la tarea laboral por ello es que no existe un buen clima de trabajo
· Jerarquía: Más de una persona siendo la autoridad de cada área confunde al personal y este no tiene una dirección clara que seguir.
· Unidad de dirección: No existe, en Hierrosur, esa persona que guíe y explique su trabajo a los empleados designándoles una dirección la cual seguir para que el trabajo sea realizado correctamente.
· Iniciativa: No se plantea un estimulo de trabajo para los empleados.
· La definición de Administración planteada por Fayol, en el caso de Hierrosur se afectada por no respetar los siguientes puntos:

*Planear: no se previene una crisis, ni se planifica a futuro.

*Organizar: No se logra que la empresa funcione correctamente aplicando los recursos disponibles, ni se asignan roles para un mejor funcionamiento de administración de dicha empresa.

*Dirección y mando: La jefatura no se hace presente, no existe el lema de “dirigir y mandar” ya que cada empleado no sabe su rol, su tarea ni quien lo supervisa. No se delega a nadie la difícil tarea de una autoridad competente de evitar fallas en la producción y en el desempeño del trabajador.

*Coordinación y control: No hay una coordinación para que todo este en el lugar y momento que corresponde, esto se podía asociar con el control y verificación para que la empresa funcione correctamente, y si se presentan fallas a través del control poder corregirlas a tiempo, pero en Hierrosur esto no es posible porque no adopta este concepto ni tampoco los planteados anteriormente.



·    Lo que se contrapone entre Taylor y Fayol en Hierrosur es cuando habla acerca del pago del sueldo por la producción mensual y no en la producción que cada uno realiza, ya que sería dificilísimo e imposible fijar la productividad unitaria por cada uno cuando se habla de bisagras, ganchos y clavos.


·    Para que Hierrosur funcione correctamente se deben aplicar los siguientes conceptos:
* Disciplina: que todos los trabajadores cumplan y obedezcan con las reglas, órdenes y normas que se le plantean.
* Autoridad: Una persona encargada de asumir la autoridad, de dar órdenes, de controlar, supervisar y corregir las fallas de las tareas de la empresa.
* Unidad del personal: que la tarea a realizar se pueda realizar en un clima armonioso y que la relación entre los mismos trabajadores y el supervisor sea buena para un mayor desempeño en el área laboral.
* División del trabajo: establecer un orden y una división en cuanto a la tarea a realizar, para obtener una importante economía de costos  y obtener así mayor eficiencia y productividad entre los trabajadores.
* Orden: establecer un orden, que cada cosa este en el lugar correspondiente.
* Equidad del personal: se trata de la aplicación de los convenios establecidos para todo el personal equitativamente, es decir, igual para todos.




Trabajo Práctico N° 6

· Proponemos las siguientes soluciones para cada departamento en particular:
· Departamento de mezcla: sería conveniente que el supervisor realice sus pedidos de material con más anticipación, de tal manera que la producción no se detenga en ningún momento. Pero además, estos pedidos deberían hacerse con cantidades en exceso, para que se puedan tener reservas en caso de demoras, o también para producir más pasta que el departamento de moldeado tendrá a su disposición en el momento en el que lo precise.

· Departamento de moldeado: el único problema que encontramos en esta etapa, es el tipo de remuneración (a destajo). Proponemos que se aplique el tipo de pago en el cual es un sueldo básico más horas extras. El problema del paro de producción se solucionaría al tener reservas desde el departamento de mezcla.

· Departamento de packaging: ante todo, este sector requiere inmediatamente de un supervisor propio, el cual se avoque solo a controlar la desenvoltura del trabajo allí y controle la calidad del paquete. También se necesitaría unificar la forma de remuneración entre los tres departamentos, así que todos cobrarían un sueldo básico más horas extras. Esto motivaría a los empleados a realizar más horas de trabajo, con lo que se podría reducir la cantidad de seis a cuatro trabajadores para el packaging.
· Los principios que se cumplen son los de división del trabajo, unidad de dirección, centralización y jerarquía.

Aquellos que no se cumplen son:

· Equidad, remuneración y unidad del personal: no hay forma igualitaria de pago para los diferentes departamentos, generando disconformidad con aquellos que reciban una remuneración menos adecuada o tentadora que el departamento que si la perciba.

· Orden: en vez de llevar un plan común para todos los sectores, cada uno produce su propio plan de acción, creando desorganización. Opinamos que no se lleva un orden específico.

· A nuestro criterio, el principio que no puede faltar en ninguna organización es la equidad. Para nosotras es muy importante este concepto, ya que todas las empresas deben tratar, premiar y sancionar con igual criterio a todos sus empleados, creando un buen clima. Si esta equidad no estuviera, se generaría descontento entre el personal, no habría unidad, y los trabajadores se rebelarían ante sus autoridades o realizarían un trabajo menos eficaz.

Trabajo Práctico N° 7

Taylor:    

· No hay cooperación por parte de los supervisores hacia los empleados de limpieza. 
· No hay un supervisor de las tareas de limpieza.
· El personal no fue seleccionado científicamente de manera correcta.
· Al no haber una remuneración a destajo, no hay eficiencia en el  trabajo.
Mayo:
· No hay un supervisor general de la tarea de limpieza.
·  Insatisfechos en su tarea o cómo desarrollarla.
·  No hay motivación (no necesariamente tendría que ser económica).
· Rutina, un trabajo constante provocaría fatiga y lo único que generaría en ellos deseos de abandono (elevado índice de rotación), también relacionada la misma con comportamientos tales como, la impuntualidad y falta de  disciplina al estar desmotivados.
· Falta de comunicación entre operarios.
· Trato de los supervisores de departamentos para con los empleados.
 
 
*Proponga soluciones desde la perspectiva de las escuelas de la administración científica y de las relaciones humanas.
 Solución desde la perspectiva de la Escuela de la administración científica.
     
Taylor:
· Selección de personal adecuado para cada tarea.
· Brindar a cada empleado los elementos que necesita para desempeñarse.
· Un supervisor de Área de limpieza para que lleve un control.
· División de tareas de acuerdo a las capacidades de los empleados.
· Pago a destajo (estipular un tiempo promedio para realizar determinada tarea).
· Establecer un plan de acción.
  
Mayo:
· Implementar descansos de determinado tiempo (ej:3 como máximo )  para que los peones quiebren con la rutina.
· Mejorar relaciones entre supervisores adecuándose éstos a las necesidades de  los empleados
· Hacer partícipe a los empleados en la elección de técnicas para llevar a cabo su tarea.
· Asignar un sector de descanso para que los mismos se relacionen con sus compañeros de trabajo (ej  para comunicarse).
 
 
*Proponga sus puntos de vista sobre los enfoques de cada una de las corrientes de pensamiento en relación al caso, y proponga su solución al problema.
 
Desde nuestro punto de vista refiriéndonos a 
 
Solución al problema.
 Establecer una organización racional, abarcando todos los aspectos que esto implica, sin dejar de lado la vida social del obrero y haciéndolos partícipes en su grupo de trabajo generando un sentimiento de pertenencia, brindar condiciones aptas en el ámbito en  que se va desenvolver, entre otras cuestiones fundamentales.
 
Trabajo Práctico N° 8

*Si fuese Mayo mi propuesta constaría en que el gerente general establezca objetivos distintos para cada local, de acuerdo al nivel de ventas que tiene o pueda tener cada uno, ya que no todos pueden cumplir el mismo objetivo.

De esta manera las cifras de ventas establecidas van a ser acorde a las posibilidades de cada sucursal; lo que va a hacer que los vendedores mantengan el entusiasmo y estén interesados en las ventas ya que el objetivo propuesto no es inalcanzable.

Así, cada local va a ir auto superándose cada vez más y todos los empleados van a poder obtener sus beneficios. 

*El exceso y el abuso de autoridad son factores influyentes en las bajas de utilidades, ya que el gerente general, al poseer el poder, establece los niveles que él desea como objetivo a cumplir; y se excede respecto a algunos locales porque no todos pueden alcanzarlo.

Es decir debería tener en cuenta las opiniones tanto de los gerentes de Venta Locales como de los mismos vendedores.

*La caída en los beneficios se debe a que muchos empleados pierden el entusiasmo e interés en el trabajo, ya que saben que el objetivo les será imposible de alcanzar, por lo tanto no llegarán a obtener ningún beneficio extra.

Es por esto que no se esfuerzan por vender más.

Soluciones:
Yo propondría que haya más comunicación entre el gerente general y los demás gerentes, para poder establecer objetivos acorde a cada local.

De esta forma motivarían a los vendedores ya que produciría que se esfuercen para obtener un beneficio al alcanzar el nivel de venta propuesto, por lo que obviamente se llegaría a dicho nivel y hasta podría llegar a superarse.

Trabajo Práctico N° 9
Lo que la empresa dejó de tomar en cuenta al contratar los trabajadores fue: las diferencias culturales que existían entre ellos, ya que en esa época se consideraba al trabajo como una actividad grupal, ocupando un lugar importante en la vida social de la personas. Y donde incide en el rendimiento de los trabajadores en forma determinante la necesidad de reconocimiento social y el sentimiento de pertenencia a un grupo.

Como consecuencia a lo anteriormente dicho se originaron los siguientes problemas:

· La falta de comunicación: esta se debe a que la diversidad de idiomas obstaculiza la coordinación y el entendimiento entre los obreros. 

· Falta de autoridad formal: no se percibe la presencia de personas idóneas que tengan la capacidad de controlar, dirigir y controlar a los diferentes grupos informales originados en la organización al expandirse.

· Falta de motivación: este problema se debe a que la empresa realizó mayor hincapié en lo que se refiere a infraestructura sin tener en cuenta las relaciones humanas y los problemas sociales que se pudieran originar.

· Existencia de grupos informales: el interés particular de estos grupos interfiere con el cumplimiento de los objetivos principales de la organización (aparecen conflictos entre ellos por lo cual no logran ponerse de acuerdo).

Consideramos que debido a la falta de unión en el personal, resulta obvia la carencia de participación por parte de los mismos afectando el concepto, propuesto por Kurt Lewin, de “mayor participación, mayor productividad”.

Posibles soluciones a tener en cuenta:

Seria conveniente que la empresa cuente con personal capacitado para liderar y coordinar estos grupos; permitiendo además, la comunicación entre los mismos, es decir que funcione como un intermediario.

Si bien consideramos al dialecto como un problema existente, este no abarca la totalidad del mismo; ya que los principales inconvenientes son las diferencias de opinión y de costumbre, es decir diferencias culturales.

Para solucionarlo la empresa debería realizar actividades de integración fomentando, además, la subordinación del interés particular al interés general, es decir el objetivo principal de la organización.

Trabajo Práctico N° 10

Soluciones según Escuelas Clásicas

Consideramos como posibles soluciones las siguientes:

· En el área de producción,  dividir el trabajo en tareas más sencillas, previa selección correcta del personal para cada actividad y su correlativa especialización según sus aptitudes para lograr así una mayor eficiencia y productividad.

· Instaurar la remuneración a destajo por unidades producidas, y a la vez establecer un sistema de incentivo con un premio para aquellos trabajadores que superen el estándar. De esta forma, cada operario va a esforzarse para lograr la mayor cantidad de producción posible, para obtener un mayor sueldo.

· Para que no se ocasionen pérdidas por mala calidad de los productos, se debe colocar en el área de producción  varios  supervisores que controlen el desempeño laboral y que cada uno de ellos esté a cargo de controlar determinada actividad de la etapa de producción, cerciorándose de la buena  calidad de las unidades, y también del comportamiento de sus empleados.

· En  el área de comercialización, es necesario un supervisor de todos los encargados del reparto de las unidades terminadas y su venta, para evitar la displicencia de los empleados en cuanto a la entrega en tiempo y forma de las mismas.
· Para el sector de Administración y Finanzas, consideramos que también hace falta un supervisor de las tareas que son realizadas, para controlar que el personal, el trabajo en tiempo y forma.
· Todas las políticas adoptadas por la empresa, sistema de motivaciones, premios e incentivos, así como también castigos por el incumplimiento del reglamento y normas internas (llegadas tarde, ausencias), las reglas disciplinarias, deben ser volcadas en un plan de acción que las englobe.

· Se debe realizar una reunión semanal entre los supervisores de cada área de la empresa, y la gerencia general, para comunicar los problemas que surgieron durante ese período, proponer posibles soluciones y verificar que el resto de las actividades sigan su correcto funcionamiento.

Soluciones según Escuela de Relaciones Humanas

Siguiendo los principios de la Escuela de Relaciones Humanas, son convenientes las siguientes soluciones a los problemas planteados:

· El trabajo debe ser dividido en tareas más sencillas, sin estandarizarlas,  se tiene que permitir que los empleados no tengan una sola forma de realizar su trabajo, sino que de acuerdo a su creatividad, y basados en la misma experiencia que les da su  trabajo cotidianamente, busquen alternativas para evitar la rutina y el cansancio que la monotonía de una actividad de esta índole implica.

· Establecer un sistema de descansos para los operarios, en los que ellos puedan elegir de qué manera distribuirlos a lo largo del día, y de esta manera evitar que la fatiga incida en la productividad que se quiere alcanzar. Pueden ser tres cortes,  de 10 minutos cada uno.

· En cada sector deben haber supervisores de las tareas que los operarios llevan a cabo, controlando la calidad de los productos, verificando que se cumplan las normas de la organización, como ser la puntualidad y presentismo; es decir, autoridades que corroboren la disciplina de los empleados. A su vez, estos jefes, deben mantener un trato cordial y de buena comunicación con sus subordinados, para poder expresar de ambos lados, sus descontentos  con alguna situación en particular, o su satisfacción con otras, dialogar sobre estos temas para llegar a soluciones, creando así un clima agradable en la empresa.

· También deben haber supervisores por zona donde se realicen los repartos de los productos terminados y que controle el desempeño de los trabajadores. Para motivar a los empleados del departamento de comercialización, crearemos un programa  para desafiar al personal: el que cumpla mejor con su tarea, considerando la rapidez y eficiencia en su entrega, sin incurrir en atrasos durante un período determinado, va a ser ascendido al cargo de jefe de la zona en que la se desempeñe. 

· En el departamento de Administración y Finanzas, también colocaremos un supervisor, que mantenga un buen trato con los empleados, que controle las tareas,  pero también sirva de apoyo para éstos. Será importante fomentar la comunicación entre los mismos trabajadores también, para que puedan relacionarse, trabajar de una forma más amena y así mejorar su desempeño.

Según nuestro propio criterio

Para lograr aumentar la productividad en la organización, y solucionar los problemas planteados, creemos que es necesario  llevar a cabo principios de la Escuela Clásica, como así también, de la Escuela de las Relaciones Humanas.

Realizar una división de trabajo, con una selección del personal más adecuado para cada una, con remuneración a destajo, premios y castigos, pero a la vez ofrecer mejores condiciones para los trabajadores como ser: descansos, refrigerios, etc; para lograr de esta forma que se sientan cómodos, y motivarlos a seguir desempeñándose correctamente. 
En conclusión se debería lograr una combinación entre motivaciones económicas y también motivaciones para la parte humana de cada operario.

También debe haber supervisores en cada una de las áreas participen de jornadas semanales en las que se debata el accionar de la empresa, para tener un perfeccionamiento continúo y previniendo fallas siguiendo el plan establecido con anterioridad, el presente de la organización y los problemas que surjan con sus posibles soluciones.

Trabajo Práctico N° 11
Evaluando la situación de los de vendedores de Sabrina S.A zona oeste, podemos percibir diversas necesidades insatisfechas las cuales son:

· Necesidades de estima

· Necesidades de Autorrealización

· Falta de seguridad

· Necesidad de pertenencia

Enfocando la situación desde el punto de vista de la escuela psicológica de Maslow y Hezberg podemos plantear algunas soluciones posibles:

· Para la necesidad de estima deberíamos premiarlos cuando superen la cantidad estipulada de ventas al mes, así tendríamos una motivación acompañada de mas responsabilidades en el trabajo y el aumento de la creatividad del trabajador para alcanzar esa meta.

· Para la necesidad de autorrealización deberíamos tener en cuenta posibles ascensos acorde a la experiencia o a la capacitación que hallan adquirido los trabajadores en el transcurso del tiempo que se encuentran ocupando el cargo, es decir, reconocer el progreso laboral premiándolos con un cargo superior, una mejor remuneración a cambio de una mayor responsabilidad.

· Necesidad de pertenencia: Los trabajadores sienten un desamparo por parte de Sabrina S.A, lo cual trae inseguridad en el cargo sumado de falta de motivación.
Una solución al problema seria el aumento del control y observación en la tarea que realizan, y además permitir la participación de los mismos en la política de ventas realizando mensualmente una conferencia en la cual expresen ideas innovadoras para realizar un mejor trabajo acorde a las dificultades que se presenten, lo cual aumentaría la motivación y los trabajadores se sentirían parte del proyecto.


Trabajo Práctico N° 12
La mejora para la producción del taller desde el punto de vista de la escuela sociológica es seguir el modelo de Sayles que clasifica los grupos en:
*Apáticos: no responden ostensiblemente a los cambios.
*Conservadores: actúan en conjuntos intentando mantener la situación sin modificaciones.
*Estratégicos: generar acción conjunta, planificando racionalmente la tarea a realizar.
*Erráticos: se pueden observar grandes cambios en sus actitudes y algunas incoherencias, pudiendo pasar a la inactividad total a la actividad febril, de acuerdo con las circunstancias.

El proceso participativo puede tener en aras de conseguir un objetivo determinado, es decir que los cambios positivos son muy notorios de la participación del empleado.
El liderazgo es otro de los puntos a tener en cuenta, ya sea que este tiene: contexto social, características personales, y responde a la necesidad del ser humano. Respecto del liderazgo y su influencia en el desempeño de incremento de productividad tiene como resultado obtenido que el grupo conducido autocráticamente es el que obtiene resultados con mayor rapidez y un alto desempeño. 


Trabajo Práctico N° 13

Consideramos que, para solucionar los problemas que tiene esta agencia de publicad desde el punto de vista de la corriente psicológica, se deben realizar ajustes en las satisfacciones de las diferentes necesidades del personal.

· Partiendo de las necesidades fisiológicas, es necesario crear un buen clima de trabajo en el cual los viejos empleados obtengan salarios mayores a los nuevos, y que estos sean coherentes también con la antigüedad y el esfuerzo que cada uno realiza en la agencia.

· Para satisfacer las necesidades de seguridad es preciso asegurarles a los empleados antiguos la permanencia en la organización, ya que es posible que con la entrada de nuevo personal, los trabajadores presupongan que su puesto está en peligro.

· En cuanto a las necesidades de afiliación y aceptación, es importante que los ingresantes se adapten a los métodos que los empleados con experiencia haya adoptado para realizar las tareas. Para lograr una mejor aceptación del personal, debería de habérselo capacitado antes de ingresarlo al trabajo, ya que al tener que enseñarle cómo se realiza la tarea, los empleados pierden tiempo que podrían utilizar en aumentar la productividad. 

· Las necesidades de estima pueden ser cubiertas con premios o aumentos de salario en relación al desempeño que cada empleado realice en su tarea. Por ejemplo: si la persona que está instruyendo al aprendiz, además de eso tiene tiempo para seguir llevando a cabo su tarea con el mismo ritmo, se le debería dar algún tipo de compensación económica por realizar más trabajo en igual tiempo.

· Finalmente, las necesidades de autorrealización. A los empleados se les debe asegurar que si demuestran progreso y responsabilidad en la tarea asignada, se le acreditará un ascenso en la empresa. También deberían haber capacitaciones sobre las nuevas técnicas publicitarias y reuniones en las cuales los directivos puedan escuchar propuestas interesantes de parte del personal, para mejorar la productividad de la empresa.

Trabajo Práctico N° 14
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Decidimos organizar la fábrica de la siguiente manera:

· En el área de administración, el trabajo estará dividido en tres departamentos: Financiero-económico, de recursos humanos y de presupuesto; los primeros dos cuentan con un personal de 10 personas cada uno y el último con 15 empleados. Se realizó la selección de personal de cada departamento según las aptitudes que los trabajadores poseían para cada tipo de tarea y la confianza que el director de la empresa  tenía en ellos.  El departamento financiero-económico se divide en tesorería y contaduría; cinco empleados en cada sector, un supervisor y cuatro personas realizando las tareas específicas. De igual manera se encuentra organizado el departamento de recursos humanos, solo que aquí tenemos dos sectores llamados personal y de bienestar. Por último, llegamos al departamento de control y elaboración de presupuestos, el cual cuenta con tres supervisores y doce personas realizando las tareas asignadas.

· En el área de comercialización, se establecen tres gerentes: de compra, de venta y de publicidad. En la parte de compras hay un personal de cinco empleados, contando al gerente ya mencionado. La de ventas es la más numerosa, contando con un staff de 40 personas; las cuales son: un gerente general, un gerente por cada área geográfica y siete vendedores por zona, exceptuando Buenos Aires, en la cual se concentra la mayor cantidad de ventas, por lo que cuenta con 14 vendedores. Finalmente, en el departamento de publicidad, hay quince personas : un gerente general, un gerente por cada sector (marketing y relaciones públicas) y seis personas en cada uno de las secciones.

· Por último, el área de producción. Aquí contamos con un personal de 200 personas y tres tareas bien definidas: entrada y salida de bienes del depósito, laminación de la materia prima y el darle forma al producto final. Contamos con un supervisor general de todas las tareas que recibe informes de los tres supervisores específicos de cada trabajo a realizar. Asimismo, en cada uno de los diferentes turnos de trabajo, contamos con un empleado que nos informa el progreso que ese grupo de personas ha tenido durante las horas trabajadas. Habrá también una persona controlando la cantidad de materiales utilizados durante la jornada laboral, la cantidad de pérdidas de los mismos y relizando informes para el supervisor correspondiente. Los demás empleados se les fue asignada una de las tareas, para la cual fueron debidamente capacitados y seleccionados según sus capacidades . Todas las labores se realizarán al mismo tiempo, manteniendo un ritmo y una simultaneidad en las acciones.

Remuneraciones: a pesar de que se nos fue pedido que elaboremos un plan de remuneración específico para cada área, consideraremos uno de los principios de la administración vistos anteriormente: la equidad. Consideramos que la manera de pagarle a todas las personas en la organización debe ser la misma, y que se lograrán diferencias si se alcanzan logros o beneficios mayores a los pretendidos. 

El sistema de remuneración que aplicaremos será: un salario básico para todos los empleados, acorde con la antigüedad y la labor que el trabajador esté llevando a cabo, tomando en cuenta también cuestiones tales como la formación académica que el mismo tiene;  más bonificaciones que surgirán de diferentes sucesos, por ejemplo:  se bonificará a los empleados administrativos que realicen horas extras, a los vendedores que logren cerrar ventas importantes o consigan nuevos clientes vips, a los trabajadores que maximicen sus resultados en la tarea específica y generen productos de calidad en más cantidad que la esperada.

Trabajo Práctico N° 15
*Los problemas existentes:

· Problemas en la jerarquía por “celos profesionales” ya que entre los directivos se encontraban parientes del Sr. Brown.

· A partir del punto anteriormente mencionado, se intentó reorganizar la jerarquía de la empresa pero esto generó más desorden arrastrando con el, las bajas de las ventas, se genera una situación financiera que cada vez se agrava más y además no quedan claros los niveles jerárquicos que cada empleo ocupa.

 *Propuestas de cambios:

En primer lugar se debe tener en cuenta los conceptos de:

- Autoridad: en toda empresa debe haber una o varias personas que dirijan y otras que reciban órdenes. El Sr. Brown debe ejercer su autoridad por más que tenga parientes en la empresa y hacer que esas órdenes sean cumplidas sin tener ningún tipo de problemas o bajas.

- Especialización, que cada persona se le otorgue una tarea limitada, en lo posible al ejercicio de una sola función, esto se pone en contrapunto por lo propuesto por el Sr. Brown de realizar un trabajo en el área de Producción en parejas.

- Correspondencia que en cada puesto la autoridad y la responsabilidad deben corresponderse mutuamente, es decir que si varios de los directivos están en desconformidad porque algunos son parientes del Sr. Brown y ocupan un rol diferente en la compañía, deben aceptarlo, púes la autoridad máxima es él y es quien organiza y administra su empresa.
- Definición: cada puesto debe ser definido claramente por escrito y comunicado a todos aquellos  que quieran saber sus deberes, su autoridad, su responsabilidad y sus relaciones con otros puestos, el Sr. Brown decide realizar una restauración del nivel que se encontraba en problemas de forma inmediata y al realizar dicha restauración no dejo bien en claro el puesto y la tarea a desempeñar de varios empleados.

*Si, es el momento de una consultoría externa de organización ya que la máxima autoridad de la empresa el Sr. Brown no puede ejercer juicio sobre ella; porque dentro de su mismo ente tiene como empleados a parientes y esto es lo que genera varios conflictos y disturbios internos.
*Lo que pensamos sobre la existencia de parientes en el nivel gerencial de una empresa es que genera una situación no muy agradable tanto para los empleados como para la autoridad, ya sea que por más que es bueno tener competencia entre trabajadores para un mayor desempeño y superación de los empleados, esto puede generar un mal ambiente de trabajo y perdidas en cuanto a producción y comercialización de los productos.
Los Pro de esta situación son que en una empresa chica se pueden incluir a la familia convirtiéndola en una empresa familiar y sacar de allí un negocio para toda la familia, pero las contras que pueden surgir a partir de esta situación es que muchas veces la familia lleva al área laboral problemas personales y es ahí cuando todo se convierte en un caos y comienzan los problemas en cuanto a puestos jerárquicos de trabajo, pagas, autoridad, etc.
Trabajo Práctico N° 16

Trabajo Práctico N° 17

*La escuela de administración que responde por el banco es la burocrática representativa.
Esta autoridad burocrática representativa es en la cual las normas y procedimientos son definidos por especialistas cuya autoridad profesional es reconocida. El control no es generador de conflicto.
En cuanto al banco se ejemplifica con: la centralización, stand de producción, supervisación de dirección (rigidez / inflexibilidad)

*Ventajas: Control social
                 Manifiesto por lo que se busca en el control
                 Elimina excepciones
*Desventajas: Rigidez, inflexible
El concepto principal de la autoridad burocrática representativa es la observación por el control.
Trabajo Práctico N° 18

Se cumplen:

· La división del trabajo específica (hay subgerentes, supervisores, gerentes, etc.)

· La comunicación formal, que se produce por escrito entre las gerencias.

· Se cumple la forma de determinar el salario: la empresa sostiene que el empleado debe recibir una paga acorde a la capacidad que tiene para realizar la tarea asignada; es por eso que un pasante puede estar mejor pago que una persona que lleve años en una empresa, ya que realiza un trabajo de mejor calidad.

No se cumplen:

a) La evolución jerárquica por desempeño, sino que la misma se otorga por antigüedad o amiguismo (el cual no se reconoce como tal).

b) No se lleva un control sobre el cumplimiento del manual de normas, no tienen redacción ni actualizaciones claras y no están publicadas en todos los distintos sectores de la empresa. Esto hace que las gerencias se encuentren sin saber cuál es su plan de acción específico.

c) Como expuso Selznick, la excesiva departamentalización generó pujas y conflictos entre las diferentes gerencias en relación al poder.

Soluciones a los problemas:

a) Se debe establecer un estricto control sobre las causas de la evolución jerárquica de un empleado, siendo otorgada cuando el mismo demuestre una mejora en el desempeño de las tareas, y la capacidad para realizar otras de rango más alto. De encontrarse irregularidades en este aspecto, se sancionará a los responsables de otorgar dichos ascenso.

b) El manual de normas debe ser conocido y respetado por toda la organización. Para que esto suceda, proponemos colocar carteles en cada sector de la empresa, en donde se encuentren enumeradas las normas pertinentes de dicha área y las normas generales que afectan a toda la organización. Así, cada gerencia sabrá cómo llevar a cabo su trabajo y también cómo comportarse en relación a las demás gerencias de la organización.

c) Entendemos que la departamentalización es algo inherente a la descentralización de poder y a la división del trabajo. No queremos desmembrar la misma, sino controlar a los gerentes de cada área, para que entiendan cuál es su objetivo y su relevancia organizacional. También hay que hacerle saber a los diferentes gerentes, que ningún departamento tiene más poder que otro, sino que todos son interdependientes entre sí.

Trabajo Práctico N° 19

Sectores





Mecánico





Personal        5


       Supervisor        controla el desempeño general


       Una persona revisa y verifica el estado del motor


       Dos personas encargadas de reparar el problema que tenga el motor


       Una persona encargada del control sobre el stock de herramientas e insumos


Tiempo estimado    10 segundos


 Se registrará un aumento del 10% sobre el sueldo básico si se reduce el tiempo estimado para la tarea





Sectores





 Personal        10


       Supervisor        controla el personal y el estado de los materiales


       Cuatro personas cambiando los neumáticos


       Cuatro personas asistiendo a los que cambian los neumáticos, alcanzándoles las herramientas que los mismos requieran


       Una persona controlando el stock de insumos (ruedas, pernos, etc.)


Tiempo estimado         6 segundos


 Habrá un 15% de aumento salarial si, durante el mes, se registra una reducción en el tiempo de realización de cambio de neumáticos.





Cambio de neumáticos





 Personal        4


       Supervisor        controla el desempeño de la tarea en general


       Una persona cambiando o agregando el combustible necesario


       Una persona cambiando el aceite


       Una persona encargada del control sobre el stock de los diferentes combustibles, aceites                                       y herramientas, realiza informes sobre la cantidad de los mismos al supervisor.


 Tiempo estimado        4 segundos








Combustibles





Relaciones Públicas





Marketing





Zonas





Gerente de Publicidad





Gerente de Ventas





Ventas por Mayor





Ventas por Mayor





Ventas por Mayor





Ventas por Mayor





Ventas por Menor





Mendoza





Corrientes





Bs. As





Córdoba





Gerente de Compras





Materia Prima





Materia Prima





Contaduría





Tesorería





Personal





Bienestar





Productos





Área de Administración





Producción





Departamento de Presupuesto





Departamento de Recursos Humanos





Proveedores





Comercialización





Departamento Financiero-Económico





Área de Comercialización
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